

# 镇江少年西津渡演讲视频火爆网络

人民网视频号点赞：“这才是中国少年应有的样子”



本报记者 张翼 孙晨飞

梁启超《少年中国说》的金句“少年强则国强”，近日被几位初中生通过激情演讲的方式完美诠释——连日来，我市几位初中男生在西津渡为游客义务讲解历史的视频(扫描二维码看相关视频)火爆网络。人民网视频号转发时发表感言：“看完后热泪盈眶，这才是中国少年应有的样子。”并给了一个大大的“赞”！全国网友也纷纷点赞留言，不少市民表示，不管是哪种方式，只要是传递中华文化、体现爱国情怀的，都值得提倡和发扬。

## 视频中少年来自镇江实验学校

这是一段充满情怀、慷慨激昂的视频——夜幕下西津渡一处空地上，游客环绕四周，一位身穿白色T恤、背着书包的少年(见图 视频截图)面对游客，饱含深情地大声说着：“人类的历史与功绩会随着时间的流逝而消失，但是中国将在他们身上继续存在，我们将保持他们高举的旗帜！”视频里周围游客大声回应：“好！”“棒！”并报以掌声，视频拍摄者吴女士旁白：“没有想到我在这边旅游的时候被初中的学生给感动哭了。”

记者了解到，视频中这位少年名叫陈杰瑞，就读于镇江实验学校八(11)班，班主任老师朱贝告诉记者，除陈杰瑞之外，还有杨宗玮、李洋、李宇翔三名同学参与了这次演讲，四人不仅是同班同学，也都是历史爱好者。

随后，记者与陈杰瑞的母亲取得联系，她告诉记者，景区演讲的初衷一方面是为了录历史作业，另一方面是希望普及历史知识，“孩子从小喜欢看历史书，中国史、世界史、历史人物自传，经常会和他爸讨论相关的话题。他晚上常常和同学出去骑车，但没告诉过我们在景区讲历史，看到视频的时候还是很意外的。”她说，“儿子从小喜欢军事、历史，他的梦想是考上国防科技大学，报效祖国。”

## 将为更多的游客讲解镇江历史

截至记者发稿时，这段视频已被人民网等多家媒体转发，并且吸引了大量的网友点赞留言。

“少年强则国强！”“加油！进入社会后也如此正能量！”“美哉，我少年中国，与天不老！壮哉，我中国少年，与国无疆！”……

记者在视频下方的留言板看到，对于几位少年在景区演讲的行为，网友纷纷表示值得提倡和发扬。“这段视频看完后，热泪盈眶，少年们用自己的行动诠释了爱国，这样的正能量，理应传播，理应点赞！”

得知自己在网络上火了后，陈杰瑞表示他还是挺惊喜的，因为这不仅可以让更多的人了解历史、铭记历史，还能更好地宣传家乡镇江。陈杰瑞介绍，从7月1日开始，他们一共在西津渡讲解了4次，一开始他还有些紧张，但随着人越来越多，他也愈加自信从容，今后讲解也会继续下去，为更多的游客讲解镇江的历史。

## 我市随处可见传递中华文化场面

视频中这一段慷慨激昂的演讲，令人久久难以忘怀。采访中，有市民表示，只要是传递中华文化和情怀的行为，不管哪种方式，都值得提倡。

正如受访市民所言，传递中华文化的场面，在我市随处可见——市民顾女士的女儿目前就读于市实验小学，最近参加了镇报小记者的“飞花争霸赛”，从《诗经》的“月出皎兮”到家喻户晓的“举头望明月，低头思故乡”，从“小荷才露尖尖角”到“一片冰心在玉壶”，一句句浸透中华民族伟大文化元素的诗句，被孩子们通过不同方式传递着。

不仅如此，暑假期间，我市各所中小学也都在进行不同类型的研学活动，无论是瞻仰茅山新四军纪念馆，还是参观赛珍珠故居、沈括故居，让孩子们在假期寓教于乐，传承中华文化。

## 人力资源服务业如何高质量发展？这场在镇江举行的研讨会掀起“头脑风暴”

本报讯(汪小燕 古瑾)7月23日，一场以“共促人力资源服务业高质量发展”为主题的研讨交流活动在镇江喜来登举行。来自全国各地的40家人力资源服务机构代表及重点企业人力资源经理齐聚一堂，通过政策推介、主题演讲、现场互动等系列活动，搭建对接平台，创新合作机制，探讨行业发展，共谱行业未来。

现场，国投人力资源服务有限公司、广东智通人才连锁集团、江苏合一人力资源有限公司、江苏新青年人力资源有限公司4家知名人力资源服务机构的负责人，分别围绕“人才机构服务人才高地建设实践”“探究博士高层次人才引进难

点与应对策略”“机遇与挑战并存 困难与希望同在”“探索多维度服务 共促高质量发展”作主题分享，共同探讨如何通过人力资源服务业中的多维度业态，为助力地方高质量发展积蓄新动能。

互动环节，江苏杜微育成科技有限公司、安徽皖信人力资源管理有限公司、镇江淘喜餐饮管理有限公司、镇江市百生猎头有限公司、江苏金智数软科技有限公司、卡思优派人力资源集团等人力资源机构代表，围绕人力资源服务业高质量发展、拓展人力资源市场、如何整合政校企人力资源、如何探索人力资源数字化转型、优化人力资源服务等内容进行了

精彩的互动交流。大家结合业务实际踊跃发言，对人力资源服务业的相关政策落实、打造人力资源品牌、构建人力资源服务产业链等提出意见和建议。

本次研讨交流活动中是2023江苏沿江八市联动引才暨百所高校镇江行系列活动的重要内容之一。“研讨会为镇江招才引智搭建了人力资源市场化服务平台，为优化镇江发展生态提供了强有力的人才支撑。”市人社局二级调研员吴志龙表示，人社部门将全力做好政策引导、平台搭建、服务优化等各项工作，为人力资源服务机构与企业合作牵线搭桥。



7月23日，市图书馆开展“网友品文化·跟着诗词游镇江”活动，组织网友跟着古诗词游览北固山，了解镇江的历史文化，感受这座城市的风骨和魅力。

王呈 吕超 摄影报道

## 大学生走进水源地 探寻水的“奥秘”

本报讯(朱美娜)近日，江苏科技大学环境工程学院的100余名学生走进润洲水源地和金山水厂，近距离了解自来水制水过程和生产工艺，感受一滴水的“洁净之旅”。

在润洲水源地，工作人员详细讲解了原水水质安全保障工程的运行原理，同时带领同学们实地参观了取水口、导试水厂、在线仪表间及调蓄池。

随后，大家来到金山水厂，跟随讲解员逐一参观了沉淀池、砂滤池、炭滤池、二级泵房、中控室，沉浸式学习自来水的混合、沉淀、过滤、消毒等生产工艺流程。

同学们纷纷表示，这是他们第一次参观水源地和水厂，对制水工艺有了更进一步的了解，同时也增强了节水和环保意识。

## “江苏方志大讲堂暨史志‘镇’有益”讲坛举行 文史专家讲“三国名城——镇江”

本报讯(笪伟 孙万玉)7月21日下午，由省地方志办公室主办，市史志办公室、市委市级机关工委、市文广旅局承办的“江苏方志大讲堂暨史志‘镇’有益”讲坛在镇江博物馆举行。

“一座北固山，半部三国志”，镇江文史专家王玉国作“三国名城——镇江”专题讲座，通过对三国及三国文化、镇江的三国文化在全国的地位、孙权家族与镇江、镇江的三国文化资源、镇江的三国瑰宝(馆藏文物)、镇江的三国文化传说、建设东吴文化园的构想、镇江对三国文化的挖掘与宣传等八个方面的探讨和研究，梳理

三国历史脉络，呈现三国历史图片，展示了绚丽的三国历史画卷。三国文化是镇江文化宝库中光辉璀璨的明珠，具有极其重要的地位和不可或缺的历史与现实价值。

近年来，市史志办充分发挥地方志“存史、资政、育人”功能，推动全社会读志用志传志，增进人们对地方优秀文化的认同，增强方志文化的传播力和影响力。下一步，市史志办将持续开展史志文化“六进”活动，打造史志“镇”有益品牌，进一步宣传史志文化，宣传镇江地情，讲好镇江故事。